

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| EN ELCHE | FUERA |
|-------------------------|--|
| Número suelto, 10 cts. | Trimestre, 2'00 pesetas |
| Un mes 50 id. | EXTRANJERO Trimestre, 2'50 pesetas |
| | Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas |

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

Las Escuelas Graduadas

Política local

Reciban, pues, la clase trabajadora y todas las demás sociales, esta importante lección, que nos da y nos debe hacer aprender, quienes se dicen representantes del pueblo, y que el fondo no son más que unos aventureros en política profesional, dispuestos en todo momento a sacrificar los intereses sagrados del obrero.

Pruébalo elio, el presente caso que aquí tratamos de dilucidar; pues claramente se ha podido observar, en nuestras autoridades, y los concejales de las mayorías que componen la corporación municipal, en nada se preocupan de sus representados, como así mismo de la cultura general de esta Ciudad.

Esto tiene una explicación clara y sencilla, y es, que los representantes de la monarquía en el municipio, aparte de ser extraños a la cultura, cuando asisten a las sesiones del mismo, no van a discutir y a representar con interés al pueblo, sino a dormir y roncar en el sillón concejil, lo que a veces ocasiona la risa del público que lo presencia.

En el número anterior y con un título que llevaba el mismo epígrafe, tratábamos el asunto de las Escuelas Graduadas. La conducta seguida por los socialistas en todas las ocasiones, justifica el cariño y el amor que nosotros sentimos hacia la implantación de las mencionadas Escue-

las Graduadas; esta labor en favor de los mismos, siempre la hicimos y seguiremos haciéndola aunque fuéramos sólo en esta magna y honrada empresa.

Con ocasión al presupuesto leído de ingresos y gastos del Ayuntamiento en una sesión del mismo, la minoría socialista planteó esta estupenda cuestión de las Escuelas Graduadas; allí se dijo por nuestros amigos, como se podría adquirir del estado la adquisición del tanto por ciento en arreglo a la Ley, para esta finalidad. Cuando a plena sesión se discutía esto y con algún calor, el primer teniente alcalde—pobre pueblo en manos de este—D. Juan Martínez Fuster, dijo: «HAY OTRAS COSAS MAS NECESARIAS QUE LAS ESCUELAS GRADUADAS».

¿Qué concepto se tiene de las Escuelas Graduadas? ¿Qué significado le dan a estas? Por lo visto, este señor y los demás que aprobaban con su silencio las frases de todo un teniente alcalde, ignoran, el atraso y el progreso de los pueblos, a qué obedece.

Además la desaparición extraña de los planos de las mencionadas Escuelas, o el no encontrarse, hace dudar de la buena fé de estos hombres los cuales claramente demuestran, el poco interés que tienen para que nuestra ciudad, logre lo que tanto beneficiaría a sus hijos.

Por consiguiente, ¿quienes son los que a gritos y con energía deben pedir, se lleve a cabo esta mejora para nuestro pueblo? ¿Los trabajadores, todas las personas sensatas y aman-

tes de la cultura y el bien de sus semejantes! Estos y nadie más, son los que les corresponde velar por sus propios intereses. Estamos a tiempo, para solicitar del Estado por mediación del Ayuntamiento, que se nos conceda, lo que la Ley previene para el concreto caso de las Escuelas Graduadas, pero para ello, es necesario, que todas las sociedades, obreras, recreativas, artísticas y prensa, obliguen a quienes deben, para que esta finalidad sea un hecho. Dejar esta magna labor en manos y voluntad exclusiva de los políticos profesionales, es perder el tiempo y no conseguir nada. Movámonos y exijamos lo que es de derecho para dignificar el buen nombre de Elche.

¡Ojo con los autos!

Hay que exigir el "carnet" profesional

El lunes de la próxima semana pasada, en la carretera de Crevillente, y en un sitio que demuestra muy a las claras la repugnante pericia del aspirante a «chauffer», fué atropellada y de considerable gravedad una venerable anciana de unos 86 años la cual fué conducida por el auto en cuestión a su propio domicilio, donde fué curada de primera intención; pues la herida es de tal gravedad que la ciencia duda perder salvarla.

Hasta la fecha, no sabemos ni una palabra, en sentido a enmendar estos atropellos. ¡La fatalidad lo quiso, es lo que se dirán!

Y a todo esto, ¿qué dicen las primeras

TRABAJO

Del ambiente local

Contestando...

Solo conozco al Sr. J. J. C. por haber leído algunos trabajos suyos, y de esa lectura, en realidad vibrante y pomposa, quise deducir que su autor no era un ser vulgar, que no era uno de esos hombres que se dejan arrastrar por la corriente de la mundana y trivial superficialidad, siendo, por el contrario, un consciente pensador y el verdadero amante de un ideal.

(De D. Adrián Santamaría, en «Nueva Illice».)

Nunca pudimos suponer que la paternidad de estos articulejos cuyo mayor mérito estribaba, a nuestro entender, en ir firmados con iniciales «gallardas», pudiesen merecer de la irreprochablemente distinguida persona del Sr. Santamaría, conceptos tan encantadoramente halagüeños para nosotros; pero si estábamos lejos de tal suposición, lo estábamos mucho más de creer que la pequeña alusión de que le hicimos objeto viniese a echar por tierra aquellos conceptos agradables que teníamos ganados inconscientemente y que ahora ya no queremos en modo ninguno perder ni menguar siquiera. Para tratar de recobrarlos vamos a sincerarnos un poco ante nuestro amable comunicante, y después él dirá si podemos contar de nuevo con esos sus lisonjeros juicios, para nosotros tan preciados.

Nosotros, Sr. Santamaría, que padecemos la pícara debilidad del amor a la cultura, entendimos siempre, coincidiendo con usted, que la fiesta de toros en Elche «solo en esto de la cultura puede perjudicarnos» y no más que desde el punto de vista cultural nos manifestamos enemigos del espectáculo.

Por otro lado, si hubimos de aludirle como autor de aquella crónica en que con tan fervoroso entusiasmo hacíase la apología de la implantación de las corridas en esta ciudad de nuestros pecados, fué sencillamente porque entendemos que si el festejo es en verdad contrario a la cultura no debe ser, ni mucho menos, ensalzado por un apostol de la enseñanza, aun teniendo éste el deber de llenar las columnas de un periódico, por la simplísima razón de que un militar que se dedique al periodismo no debe hacer la reseña de una asamblea sindicalista, ni un sacerdote escritor debe escribir artículos que canten las excelencias de las doctrinas de Carlos Marx. Ahora, que si usted, hombre que «se ha creado su mundo íntimo» del cual

«es dueño y soberano», «que procede siempre dejándose alumbrar por la luz de la razón» y que «piensa de otra manera» opina que ambos extremos son perfectamente compatibles, pues allá usted con su conciencia... y con su mundo íntimo.

Es verdad que si las corridas de toros son anticulturales existe un remedio, muy sencillo por cierto, y que usted apuntó con ingenuidad admirable: no ir a presenciarlas. Habrá de perdonarnos, sin embargo, nuestra objeción a tan peregrina teoría.

Todos los ministros de la Gobernación que hubo de soportar España sostuvieron en la inmoral y enojosa cuestión del juego, idéntico criterio al de usted con respecto de los toros aquí; es decir, dar a la nación garites a manta de Dios y concederle la amplia libertad de no ir a jugar si así le placía; pero a pesar de ello se vio tomar a ese vicio furioso incremento, siendo esto causa de estragos perniciosos y lamentables, hasta que llegó en buen hora el actual consejero y contra el criterio de sus antecesores impuso el suyo, indiscutiblemente más razonable y eficaz: suprimir las chirlatas.

Bueno, pues ahí duele, señor Santamaría, ahí duele, porque está visto que no basta con otorgarle a las gentes la facultad de apartarse del mal que para ellas se crea, y que puede dañarlas; son muy débiles y caen fácilmente en tentación. Dicho mismo, que puso la manzana del pecado al alcance de Adán y Eva se encontró con que se la comieron con inaudito descaro no obstante la saludable prohibición de la vana.

¿No está usted viendo, querido don Adrián, cómo nuestro pueblo se emborracha de lo lindo, merced al sinnúmero de cafés, cervecerías, tiendas, tabernas y otros muchos existentes, a pesar de verse el público libre del deber de asistir a esos establecimientos que tanto degradan y embrutecen?

Para que se dieran corridas de toros conseguir que el público las hiciese fracasar por no prestarles su asistencia, se necesitaba crear antes un pueblo ilustrado y consciente. Más que en otras, esa misión está en manos de usted, Sr. Santamaría de ustedes los Maestros de «Blanco y Negro» que aludíamos, y esa misión hay que reconocer que la tienen ustedes, por desgracia, un poquitín descuidada.

J. J. C.

autoridades? Yo creo *buenamente* que estas anomalías podrían solucionarse haciendo cumplir las leyes sin ninguna distinción, no tolerando el que se ejerza dicha profesión sin que antes puedan exhibir a quienes corresponda el «carnet» acreditativo de ser aptos para tales menesteres.

En caso contrario, múltense. ¿No está el Municipio falto de fondos?... Ahí tienen si quieren tomarse el interés, una buena fuente de ingresos con solo ponerse a exigirlos desde hoy.

¿Por qué no ha de ocurrir con los que explotan la profesión «chauffer» lo propio que a los carreros, a los cuales les multan, los de la Guardia Civil, por contravenir las leyes que les prohíbe permanezcan apagados los faroles, durante las noches?

Tenemos entendido, que el Sr. Capitán de la guardia Civil de esta plaza, no ha muchos días, multó a uno que, conduciendo un auto-camión carecía de dicho requisito. Si todo esto es verdad ¿por qué no se miden a todos con la misma vara? ¿Que inconvenientes hay en disponer en el pueblo lo que se ejecuta en una carretera...? ¿Es esto algo peliagudo de descifrar!

Conste que al hablar en esta forma, nuestras intenciones no son las de molestar a los que cumplen con su deber, haciendo que sean respetadas en su integridad todas las leyes. Al ocuparnos de asunto tan enojoso, solo nos guía un medio y es el que se haga justicia a todos por igual aunque solo sea por la tranquilidad de los que el destino solo nos dotó la gracia de meros transeuntes.

Con «Chaufers» como el del lunes, nuestras vidas corren inminente peligro.

ANTONIO LLORET

Comité de delegados

Reunión ordinaria

Asisten los delegados de la Cooperativa, Tejedores, Sindicato del Ramo de la Alpargata, Dependientes del Comercio, Agrupación y Juventud Socialista.

Se da lectura a un oficio del Sindicato del Ramo de la Piel dirigido particularmente a las sociedades invitándolas a una reunión en el domicilio de dicho Sindicato.

Se acuerda contestarles en el sentido de que nombre una Comisión, si lo estiman oportuno, y que se entrevisten en este Comité el próximo martes.

EL COMITE

OBREROS: Leed

“El Socialista” y “Trabajo”

TRABAJO

De la vida campesina Al marche de la mona

Tonto, me diu ma muller,
y quisás tinga raó,
pero ¿qué li anem a fer?
Yo li dic que es menester
que haiguen prou tontos com yo.
El día que *allumbra el Sol*
y una mencha fine mich bona
(que son mea clars que eis que trona
en chiner y en chollo)
dic als chiquets y a la dona:
«¡Cuants honrats obreros, hui,
no tindrán ni un tros de pa!»
¿Que aón?... ¿Per culpa de qui?...
No me pregunteu a mí:
la resposta está preña.
Hui, que tot hom se expansiona
y rebosant alegría
ca ú a son módo li entona
un himne de fe a la mona,
yoestic pensant tot el día:
¡Cuants chovens, allá en Marrocs;
estarán hui malainit
el *patriotisme* de uns pocs,
mentres se estén divertint
en festes, gires y chocs!
Tan sols els pures, que allí
tenen als fills, plorarán,
e indignats presenciarán
al bon amig y al veí
que indiferents cantarán.
Abí tens, sinó, al tío Gaspar,
que bramava air de mati,
desprá al fill van lliensiar
y hui li impórta un comí
lo que en Marroca pot pasar.
Els més: yo crec que vorém
que alguns, cansats de plorar,
demá anirán a votar
per aquells que tots diem
que devien fus....
De cada familia, havers
cuant menos uno en campaña
que emboscase ne puguera,
es fásil que se veguera
més clar lo que pensa España.
Detinte ploma un poquet...
Amable lector perdona...
Volent parlar de la mona
se me ha ficat el burret
en les cola ¡Qué gust li donat!
Y es que no me puc callar,
cuant se trata de eixe *mico*
que volen embalsamar,
que una sarpá em va pegar,
fará per tretse anys y pico.
Y com soc tan cavilós,

y he bregat en la *cusafia*,
mire es coses reserías...
¡Quisá en Marrocs tinga España
un pervindre venturós!
De aquestes divagasións
que podrien dir moneres
se trahuen dos conclusions:
que yo emporto *perdigóns*
y eis ..vernante alguna r. r. r. r.
Ni ha prou, pare el tall aón pare,
que en este moment repare
que el Sol deixa de fallumbrar,
y sine chiquets y la mare
me quirden pa beronar.
Lector discret, reflexiona,
que el mal no es nou ni chiquico;
y si et moleste perdona...
Mols anys que et menches la mona
sinse pensar en el *mico*.

UN LLAURO

Advertensia y aclaració

Creo un deure manifestar als lectores
de «Trabajo», particularment als del
camp, que la serie de cuentets humoris-
tics que vinc escrivint, no tenen atra fi-
nalitat que la de «disonances» llechir, pues
he un punt de vista a achuar
al desarrollo de la cultura campesina
y crec que están vérder, pero lo que mes
mal me paré es que haiguen personas
tan malisiosas e irreflexivas que vull-
guen sacar partit de estas ocurrencias
extravagantes, pa mortificar y embrenear
als tues pacífic, com ha ocurrit en el
cuentet, titulat «La Vellaserra» que per
culpa de aquells que *comprehen* ante la
intensió del escritor que el significat del
escrit, han ocasionat un serio disgust a
una honradísima familia que se criava
en vida de ningún, y que yo y tot el mon-
tenim en gran estima.

Consta, pues, que «La Vellaserra» es
un cuento nixcut en la imachinació del
escritor, que esta volta no ha tengut
prousientpa burlar als comentaristes
de mala fé.

Rogue a la atá familia que no se pre-
ocupen que ya sabem qu'es cada af-

UN LLAURO

JOSE JUAN ORTS

Doctor en Medicina y Cirujía

Ofrece consulta gratuita para los po-
bres todos los martes y viernes
laborables de 5 a 6.

PI Y MARGALL, 10

Proceso de un litigio

Al pueblo que trabaja, al pueblo que
sufré, al pueblo explotado y que aún se
inclina de hinojos, bajo la fórmula caeli-
quil hedionda y pútrida nos dirigimos
con estas líneas llenas de santa rebel-
dia, de santa indignación. Al intentar hacer
el proceso del conflicto que nos ocupa,
no podemos prescindir de los trabajado-
res, por ser estos los competentes para
fallar; puesto que unos hermanos suyos
de explotación son los condenados injusta
y torpemente por una empresa despó-
tica y tirana.

En un manifiesto primeramente y en
las columnas de TRABAJO (generosamen-
te brindada) órgano de los trabajadores
de Eliche después, dimos cuenta a la opi-
nión de cuán injustificado era el despido
de nuestro compañero, en el primero; y
en el escrito nuestro insertado por el
TRABAJO dimos un mentis rotundo y ca-
tégórico a la hoja de difamación y ca-
lumnia que repartiera la empresa del
Kursaal en contra de nosotros. En uno
y otro trabajo recomendábamos al pue-
blo honrado y trabajador de Eliche la
declaración del más intenso boicot al co-
liseo que mas arriba mencionamos; por
ser sus explotadores enemigos de cuanto
significa evolución y por tanto lo aón
de los trabajado; es que luchamos en sen-
tido progresista y ascendente.

Y efectivamente; los trabajadores ili-
citanos, haciendo eco de nuestra de-
manda de solidaridad, dan una prueba
rotunda, categórica, no concurriendo al
coliseo boyoteado por sus hermanos de
explotación, los operadores.

Demostrando así, que la solidaridad
entre los trabajadores es un hecho pal-
mario, cuando estos, están convencidos
de su verdadero significado.

La empresa del Kursaal, manteniendo
gazo en pleno rostro, lanzado por los
trabajadores ilicitanos, al par que la dis-
minución de sus fondos en caja.

Mal es el despoja con las deudas, en-
greida en la potencialidad, que le dá su
asqueroso dinero, siente zaherida su di-
gnidad comercial, y como todos los bur-
gueses confía en su dinero; en ese tall-
man dorado que tantas y tantas víctimas
cuesta a la humanidad.

Mal las lleva; esta vez, dió en piedra,
y seguramente cuanto intente por hacer
fracasar nuestra colectividad, se estre-
llará ante nuestra estolca resistencia.

Dispuestos estamos a no cesar en

TRABAJO

Homenaje

A la memoria de los mártires de la "Commune"

nuestra campaña, como también lo estamos, para descartar a los individuos, que sigilosamente cual ladrones, penetraron en la cabina a sabiendas del daño que hacían, y que son los lebreles, los sabuesos, de la ciénaga caciquil de Elche.

Para este objeto, estamos preparando un acto público que se celebrará en ese pueblo, y en el cual pondremos a la picota a los culpables de este conflicto y a los que bregan por sostener lo insostenible.

Ya se van despejando los horizontes; no tardará en que el sol radiante, toda vida, sustituya a los densos nubarrones que en vano luchan por oponer su oscuridad a los policromos y rosáceos rayos del astro que todo lo purifica.

¡Bravo, camaradas de Elche! Así se lucha, estiéndase, propáguese, por si algún rezagado hubiera y continuar practicando el arma justa y noble de la solidaridad. ¡Boycot, boycott y boycott al «Kursaal»! ha de ser vuestro lema.

Y, antes de poner fin a este artículo, os decimos:

Camaradas: de nuestro triunfo en la lucha, habéis de ser vosotros los portadores, como también, de que no se vea vejada, escarnecida y mancillada, una corporación de obreros dignos, que luchan por su mejoramiento de clase y por la transformación de este régimen (oprobio de las generaciones venideras) para implantar otro, mas en armonía con las corrientes humanas basándose en nuestros principios de igualdad, justicia y amor.

Así pues, salud y tesón para proseguir el boycott os desea.

Por la Sociedad de operadores de Cinematógrafo,

LA DIRECTIVA

Alicante Abril 1928

El Sindicato Agrícola de Elche de la Federación del Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Materias y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

El Gerente provisional, PASCUAL AZORIN.

Si pudiera transportarse el pensamiento o volar, como paloma mensajera, con el viento, y en fantástica carrera, yo el espacio recorriera, como el viento. Y a do yacen los que un día un movimiento iniciaran en honor a su Bandera, ¡muchas flores! con mis manos escogiera y con ellas, erigir un Monumento. ¡Ricas flores de mil sitios recogidas todas ellas, en colores parecidas; de un rojizo, cual aurora boreal!

En la cúspide, un crespón el aire ondea invitando al proletario a la pelea...

¡Ya se acerca la Commune Universal!!

A. LLORET.

(Trabajo leído el 18 de Marzo, en un acto de propaganda solemnizando la Commune).

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 28 de Marzo

Bajo la presidencia de D. Tomás es abierta la sesión, aprobándose el acta de la anterior, una vez leída por el secretario.

Son leídas instancias e informes, relativas a edificación y Comisión de policía y obras.

Asiste el compañero Calfizares.

Nuestro amigo, terminado el orden del día, denuncia algunos casos de viruela que se observan en las reses, y ruega las medidas oportunas para evitar mayores males.

Igualmente denuncia los actos de incapacidad o favoritismo, que está realizando el señor Inspector del pescado, señor Veterinario; unas veces permitiendo la venta del mismo en malas condiciones y otras permitiendo la venta después de retirar el pescado por su mal estado. También denuncia que el pescado es lavado con agua de la acequia, lo que considera que es una porquería y un peligro para la salud pública.

Ruega al alcalde, mande retirar los barrones amontonados que existen en el Trinquete donde se obstaculiza el tránsito normal de los ciudadanos.

Nuestro compañero se ocupa extensa

mente del mal estado de la población y de los escombros que ponen de calzada por las calles, lo cual contribuye a empeorarlas en los días de lluvia.

También llama la atención del mal estado de las redes eléctricas de la población, pues casi todas están fuera de la Ley.

Se extiende en otras consideraciones y por último, pide explicaciones sobre el plano de las Escuelas Graduadas.

El alcalde mientras algunos frescos concejales duermen en el sillón concejal, se esfuerza por contestar a nuestro compañero, al cual no satisface con argumentación confusa y fabulosa.

A raíz de lo de las redes eléctricas, se acordó que informara al Ayuntamiento, un ingeniero electricista, a fin de evitar tantas víctimas originadas por el mal estado de las mencionadas redes; y por último D. Tomás, dice, que el plano de las Escuelas Graduadas no se había encontrado a pesar de haber sido buscado.

A esto, contestó Calfizares con extrañeza por semejar a una película americana, en la que intervienen bandas de asesinos y ladrones que desaparecen planos.

Y se levantó la sesión, a las doce y treinta minutos.

D. Luis Gómez Aznar

El pasado viernes 30 de Marzo y en la noche del mismo, falleció repentinamente el distinguido y decano facultativo illicitano D. Luis Gómez Aznar.

Nosotros, los de TRABAJO, apreciábamos y admirábamos a este laborioso médico; pues era un hombre de elevadas miras, que en cuantas ocasiones solicitamos su concurso en pró de sus conciudadanos, lo hizo gustosamente, al extremo de mantener grandes campañas en diferentes ocasiones desde nuestras columnas, en contra de la terrible enfermedad la tuberculosis.

D. Luis Gómez Aznar, siempre fué un excelente colaborador de nuestro semanario.

Al fallecer este querido médico y amigo, ha ocasionado a este periódico hondo dolor por la dolencia de tan sentida pérdida.

Reciba la familia de D. Luis Gómez Aznar, nuestro más sentido pésame.

TRABAJO

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

I ANIVERSARIO

Como tenemos anunciado el día 26 del que cursa tendrá lugar la velada artística-literaria como conmemoración al I aniversario de la constitución de nuestra Sociedad.

Aún no tenemos concretado el programa de la velada. Entre los diferentes números que lo formarán figuran: Lectura de valiosos originales, entre los cuales, hasta la hora presente, contamos con un escogido trozo de Ernesto Poissón, Secretario de la federación de cooperativas de Francia. Los monísimos niños Pilarcita Sánchez y Pepito Más, cantarán varios números de exquisita gracia. Un grupo compuesto por varios jóvenes cooperadores y dirigidos por el compañero Valentín Bevia representará la comedia original de Meliá, titulada «El día de mañana». Por último un compañero de la organización de Madrid pronunciará una interesante conferencia. Oportunamente iremos anunciando las nuevas representaciones y el compañero de Madrid que nos visitará por invitación directa.

La entrada se hará por invitación. Todos los trabajadores pueden recoger cuantas invitaciones deseen en nuestro domicilio San Isidro 6 los domingos de 9 a 12 de su mañana. El encargado es el compañero Vicente Hernández.

La gira campestre que tenemos anunciada para el día 29 se efectuará el domingo 22 en atención a las elecciones para diputados a cortes. Esta tendrá lugar en la hacienda de José Agulló.

El punto de reunión para la marcha está destinado en la cruz de San José (Llano).

A las 4 y media se iniciará la partida para dicha hacienda.

A esta gira quedan invitados todos los compañeros y compañeras asociados o no asociados a esta cooperativa.

EL COMITE

JOSÉ AMADOR

Medicina y Cirugía general y especialista en enfermedades del estómago y vías respiratorias.

CONSULTA DE 11 A 1

Plaza del Salvador, número 3

De Teatros

LLORENTE

El pasado jueves, después de seis fechas de actuación, hizo su despedida en este coliseo, el renombrado y distinguido dueto «Los Moritas».

En honor a la verdad, tenemos que decir que «Los Moritas» es un dueto de lo mejor del arte de variación.

PILAR ESCUDERO

Anoche, sábado, hizo su reaparición la eminente estrella, la genial y predilecta artista de los illicitanos, Pilar Escudero.

Esta eminente artista que actuará hoy y mañana, reúne todas las grandes cualidades de las sinrivalas en el arte de variación.

Pilar Escudero, es una artista que sabe con su maestría y arte, adquirir, la recompensa del aplauso por el público illicitano.

Movimiento social

Sociedad de Socorros Mútuos de obreros Zapateros y Cortadores

Se pone en conocimiento de los asociados, que esta Junta Directiva cumplirá estrictamente el artículo 6.º de nuestro Reglamento y que dice así:

El socio que adeudase 5 cuotas semanales, será avisado por la Junta Directiva por medio de papeleta, y caso de no atender dicho oficio, será dado de baja el próximo domingo sin derecho a reclamación alguna.

LA DIRECTIVA.

Juan de Dios García

RELOJERO

Mecánico especial en reparaciones de máquinas para coser de todos sistemas, fonógrafos, máquinas de escribir y relojes de pared.

ALFONSO XII, 15

Inclusiones para el Censo Electoral

¿Figura V. en el Censo electoral?

¿Desea V. figurar en el Censo electoral si es que no lo está, para poder votar en las próximas elecciones de concejales?

Vaya a la Secretaría de la Agrupación Socialista todas las noches hasta las diez y los domingos hasta las doce horas del día.

Cándido Cañamaque

Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid, Dentista Militar y de la Beneficencia Provincial, tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad de Elche, que para la mayor comodidad de los pacientes se encontrará

TODOS LOS VIERNES EN LA FONDA
«LA CONFIANZA» DE 9 A 12

donde por precios sumamente económicos y convencionales procederá a hacer extracciones; tratamientos de enfermedades de la boca y dientes; dentaduras de todos los sistemas, de oro y caucho, con plancha de oro; coronas de oro, coronas de porcelana; dientes pivot; dientes Richmand, incrustaciones de oro y porcelana, etc. etc.

Consulta diaria en Alicante: Bailén, 2, 1.º

Trajes bien hechos

A los obreros y al público en general

Habiéndose establecido en esta, el excelente sastre y antiguo militante socialista de Cartagena, José de San José, se pone en conocimiento de todo el que quiera llevar un traje de corte bonito y buena confección visite su casa.

Se cortan Trajes

CALLE JOSE REVEMGA, NUM. 21, 1.º

¡Camareroo!

Sirve un refresco especial para Concha... ¡Con urgencia!
¡Exquisito! de Valencia,
El que fabrica Marzal.

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :-: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :-: Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Cafe superior y económico
a cargo de Manuel Beneyto
Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Variados

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

LORENZO CASAS

PRÁCTICANTE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde
CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Piano

Afinación exacta, por D. José fosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

¡AGRICULTORES!

Abonos minerales y orgánicos

de ANGEL GARCIA, Balmes 3. Alicante

Representante-Depositario en Elche:

Mariano S. Rojas, Comisario, 3

Grandes existencias de SULFATO DE AMONIACO, NITRATO DE SOJA, SUPERFOSFATOS de todas graduaciones, CLORURO DE POTASA, SULFATO DE HIERRO, ABONOS MINERALES COMPLETOS para REGADIO Y SECANO,

con fórmulas especiales para cada tierra y cultivo. ABONOS ORGANICOS (Especialidad para VIÑAS, GRANADOS, OLIVOS, ALMENDROS, NARANJOS y toda clase de arbolado).

Graduaciones garantizadas
Importación directa

Precios económicos

Pidanse antecedentes, precios y condiciones al Representante Depositario
EN ELCHE

D. Mariano S. Rojas, Comisario, 3

"LA MERCED"

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides
Plaza de la Merced (Junto al Alcoraval)

Café-Bar Tupinambó

Café, Jarabes, Licores y Cerveza
Todo de las mejores fábricas.

Todo fresco.
Plaza de Abastos ELCHE

LA MODERNA Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos alemanes.—Tintura en el tipo de color que se desee en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días, empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores.—Despacho: SAN ISIDRO, 12.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3
ELCHE

Josefina Sánchez López

Bordadora en máquina.
Ofrece sus servicios en la calle
TENIENTE RUIZ, 19.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitatos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.